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Zdravím všechny čtenáře a čtenářky. 

Máme tu jako každý rok Dušičky, čas vzpomínek a zapálených svíček. 

Listí padá ze stromů, dny se krátí, začíná být chladněji a podzim 

ukazuje svou barevnou tvář. V říjnu si také připomínáme Halloween, kdy 

se lidé baví převleky, dýněmi a sladkostmi. Tak se pojďme podívat, co 

jsme pro vás v novém časopise připravili. 

 

Vanesa Kolářová  
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1. 10. si 2.B užila program Bylinky v Ekocentru Paleta. 

3. 10. se 6.A poprvé zapojila do projektu Kreativní učení.  

7. 10. proběhla beseda o dospívání pro žáky 6. tříd. 

8. 10. připravila PPP z Ústí na Orlicí pro děti ze 3.A a jejich rodiče 

preventivní programy. 

9. 10. se děti ze 3.C vydaly na vlastivědnou vycházku, během které se 

seznamovaly s mýty a legendami Pardubic. Proběhl také první 

den sběru starého papíru. 

10. 10. pokračoval sběr starého papíru a děti z 1.B navštívily v rámci 

exkurze Dopravní podnik v Pardubicích. Ve 4.C proběhl další den 

projektu kreativní učení. 

13. 10. pokračovali čtvrťáci v kreativním učení. 

14. 10. se vypravily za mýty a legendami Pardubic děti ze 3.A. 

15. 10. si deváťáci zasoutěžili na SŠ zdravotnické v Pardubicích během 

Dne krajského zdravotnictví. 

16. 10. proběhl projektový den pro osmáky na GYGRu v Přelouči. 

17. 10. navštívili osmáci a deváťáci výstavu středních škol Schola 

Bohemia v pardubickém Ideonu. 

21. 10. navštívili předplatitelé z 8. a 9. tříd poprvé v tomto školním roce 

Východočeské divadlo Pardubice a zhlédli představení 

Vzpomínky na T. 

22. 10. se vypravili deváťáci na exkurzi do polského Krakova  

a Osvětimi. 

23. 10. navštívili zájemci Gymnázium Dašická, kde proběhl Den jazyků. 

24. 10. děti ze 4.C si užily další den Kreativního učení. 

27. – 29. 10. jsme si užívali podzimní prázdniny a oslavili jsme Den 

vzniku samostatného československého státu. 
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30. 10. navštívili osmáci Družstvo umělecké výroby ve Dvoře Králové, 

kde mohli na vlastní oči vidět, jak se vyrábí vánoční ozdoby. 

 

V říjnu probíhala celá řada preventivních programů. Na prvním stupni 

se děti učily poskytovat První pomoc s méďou Bolístkou, seznamovaly 

se s historií včelařství a významem medu během programu Medové 

snídaně a besedovaly na různá témata se zástupcem Policie ČR.  

Na druhém stupni začaly pravidelné programy organizace 

SEMIRAMIS a také besedy s Policií ČR.  

 

Během října se také soutěžilo. Přihlášení žáci se utkali v nominačních 

kolech soutěže Logická olympiáda, proběhla školní kola Pythagoriády, 

Přírodovědného klokana, soutěže IT-SLOT a žáci 4. – 9. tříd se 

postupně zapojují do soutěže Finanční gramotnost.  
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V říjnu proběhl první sběr v tomto školním roce. Jako vždy se 

soutěžilo. Jako nejlepší sběrači byli oceněni: 
 

 Třídy: 

1.   4.B      674 kg 

2.   5.A     652 kg 

3.   3.C      566 kg 

4.   6.B      552 kg 

5.   5.B      507 kg 
 

Zvláštní odměnu a pochvalu dostala třída 5.A, ve které téměř všichni 

přinesli sběr - 21 z 24 dětí. 
 

Jednotlivci: 

1.  Marek Vach                  4.B    233 kg 

2.  Johana Krouželová     2.C   160 kg 

3.  Dominik Kožený          7.B    155 kg  
  

Na schůzce žákovské rady byli vylosovaní Vojta Voženílek z 9. A a 

Ema Brambůrková z 8.A.  
 

Děkujeme všem, kteří přispěli, a také všem, kteří u sběru pomáhali. 
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Žáci 6.A se letos zapojili do projektu Kreativní vyučování, při kterém 

se zabývají přírodopisem. Na projektu s nimi pracují lektorka Káťa  

a paní učitelka Kohoutková. Toto naše vyučování potrvá až do Vánoc. 

Abychom to upřesnily, jedná se o vyučování, ve kterém probíráme 

přírodopis tvůrčím způsobem a zábavně.  

 

V rámci tohoto projektu chodíme hodně ven, děláme pokusy  

a pracujeme s přírodou. Na projektu pracujeme v pátek vždy jednou za 

14 dní.  

 

Když jsme se poprvé potkali, řekli jsme si, co budeme po zbytek 

kreativního vyučování dělat, tedy že se budeme zajímat o to, jak 

funguje příroda a co je na ní zajímavého. Potom jsme hned vyrazili do 

lesa, kde jsme měli za úkol najít každý nějakou věc, která se nám líbila, 

a měli jsme si ji dát do naší krabičky, kterou budeme nosit po celou 

dobu kreativního vyučování. Když jsme nasbírali své přírodniny, dostali 

jsme další úkol. Každý měl najít jednu věc – obyčejnou, detailní, 

ošklivou, vzácnou, odpudivou, krásnou, zajímavou, prostě pro nás něčím 

zvláštní. Potom jsme se vrátili do školy. 

 

Další projektový den jsme strávili opět v lese. Během zatím posledního 

projektového dne jsme si připravili pokus s barvivy v listech. Na 

zahradě jsme nasbírali a natrhali různé listy, které jsme nastříhali a 

nadrtili společně s lihem a potom jsme pozorovali rozkládání jejich 

barviv na žlutou, na zelenou a červenou barvu.  

 

Už se těšíme na další den s kreativním učením. Doufáme, že jste si rádi 

přečetli, jak funguje kreativní vyučování, které možná zažijete taky. 

 

 

Anna Pelikánová, Tereza Šternberská a Ella Fišerová  
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Ozdoby 

 

Ve čtvrtek 30. října jsme my, osmáci, jeli na exkurzi do Dvora Králové 

do firmy Vánoční ozdoby, DUV družstvo.  

 

Podívali jsme se, jak se vyrábí, malují a zdobí vánoční skleněné ozdoby. 

Také jsme si jednu zkusili ozdobit a odvezli jsme si ji s sebou domů.  

 

Za den dokáže jedna zaměstnankyně nafouknout až 200 ozdob podle 

toho, jaký mají tvar. Po 30 letech praxe jich můžete nafouknout až 

260 za den.  

 

Mohli jsme také vidět, kolik 

taková ruční práce stojí. Cena 

jedné ručně vyrobené ozdoby 

se pohybuje okolo 1000 Kč.  

 

Vrátili jsme se z exkurze 

spokojení i se svojí vánoční 

ozdobou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lucie Velebová  
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Dne 22. října jsme se společně s naší třídou vydali na školní výlet do 

Polska. Naším hlavním cílem bylo navštívit Krakov a poté koncentrační 

tábory Osvětim a Březinka. Výlet byl nejen poznávací, ale také velmi 

poučný a emotivní.  

První zastávkou byl Krakov, 

jedno z nejstarších a 

nejkrásnějších polských měst. 

Už při příjezdu nás zaujala jeho 

malebná atmosféra a historická 

architektura. Prošli jsme se 

hlavním náměstím Rynek Główny, 

které patří k největším v 

Evropě. Viděli jsme Mariánský 

kostel, z jehož věže každou 

hodinu zaznívá známý krakovský signál „hejnał“. Poté jsme navštívili 

královský hrad Wawel, kde sídlili polští králové. Z hradu byl nádherný 

výhled na řeku Vislu a celé město. Naše průvodkyně nám vyprávěla 

mnoho zajímavostí o historii Krakova i o polské kultuře.  

  

Po prohlídce města jsme se vydali do Osvětimi (Auschwitz), bývalého 

nacistického koncentračního tábora z období druhé světové války. 

Atmosféra tohoto místa byla velmi tísnivá. Viděli jsme původní 

vězeňské baráky, plynové komory, krematoria i osobní předměty vězňů, 

které se zachovaly. Bylo těžké si představit, jaké hrůzy se zde 

odehrávaly a kolik lidí zde ztratilo život.  

  

Následně jsme pokračovali do Březinky (Birkenau), což byl rozsáhlejší 

vyhlazovací tábor, kde zemřely statisíce lidí. Procházeli jsme se mezi 

ruinami baráků, podél kolejí, po kterých přijížděly vlaky s vězni. 

Návštěva tohoto místa na nás všechny silně zapůsobila. Uvědomili jsme 

si, jak strašné následky může mít nenávist, rasismus a válka.  

  Tereza Tocháčková, Anna Vacková 
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Návštěva zdravotnické 

  

Dne 17. října jsme se společně se třídou vydali na návštěvu Střední 

zdravotnické školy v Pardubicích. Po příchodu nás přivítali studenti  

a učitelé školy, kteří si pro nás připravili zajímavý program. Byli jsme 

rozděleni do menších skupin a postupně jsme chodili po různých 

stanovištích, kde jsme se seznamovali s jednotlivými obory, které se 

na škole vyučují.  

  

Během prohlídky jsme si mohli vyzkoušet spoustu věcí v praxi – 

například, jak poskytnout první pomoc, změřit krevní tlak nebo ošetřit 

drobná zranění. Na některých stanovištích jsme se dozvěděli,  

co všechno dělá porodní asistentka, zdravotní sestra nebo záchranář. 

Studenti nám ochotně vše vysvětlovali a ukazovali, takže jsme se 

dozvěděli spoustu nových a zajímavých informací. Celá návštěva byla 

velmi poučná a některé z nás dokonce inspirovala k tomu, že by se  

v budoucnu chtěli věnovat zdravotnictví.  

 

 Tereza Tocháčková, Anna Vacková 
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Anna Hozová, Daniela Burešová, Aneta Převratská 
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Komiks  

 
David Myšík, Dominik Kožený  
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Ani v tomto školním roce nebude chybět oblíbená rubrika 1. stupeň, ve 

které se mohou děti pochlubit svými výtvory. Podívejte se, co vytvořili 

prvňáci, 
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druháci,  
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třeťáci, 
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čtvrťáci  
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a páťáci.  
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Podzim – Emanuel Frynta 

Ilustrace: žáci 3.A a 4.A 
 

Jak je ten podzim smutný, 

teskný a přeukrutný - 

rve vítr listí z akátů, 

zvedáme límce kabátů 

a lije jako z putny, 

jak je ten podzim smutný. 
 

Jak je ta zima krutá, 

je tma, jen táhne čtvrtá, 

vážem si šály na uzly, 

rybník je celý zamrzlý 

a mračna šedožlutá, 

jak je ta zima krutá. 
 

Jak je ta vesna děsná –  

jezevce budí ze sna, 

otvírá hrdla skřivanů, 

oráče honí z divanů 

a ztuhlé včelky z česna, 

jak je ta vesna děsná. 
 

Jak je to léto strašné - 

vysychá voda v kašně, 

musí se sklízet obilí, 

vlaštovky žerou motýly 

a silnice jsou prašné, 

jak je to léto strašné. 
 

A v tom je také řešení 

a smysl této básně - 

že i když se to necení, 

je na podzim a v jeseni  

prachsakramentsky krásně 

a to je konec básně. 
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Hlavolam: 

Spojte všechna bílá políčka jedním tahem. Čára smí procházet každým 

políčkem jen jednou. Kolik různých možností vymyslíte? 

Příklad:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tereza Šternberská 

Obrázek: 

Spojte čísla podle pořadí a vzniklý obrázek vybarvěte.  

Na obrázku je ………… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ella Fišerová  
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Největší záhada: 

Jak to, že je skříň plná oblečení a já nemám co na sebe? 

 

Jak poznáš, že jsi dospělý? Když tě bolí víc záda než city. 

 

Říkají, že peníze štěstí nepřinesou. Jo, ale radši budu brečet v autě 

než na kole. 

 

Pacient: „Takže mě budou operovat studenti?"  

Doktor: „Ano." 

Pacient: „A co když umřu?" 

Doktor: „Tak dostanou 5." 

 

Víte, proč si blondýna vedle postele dává jednu sklenici s vodou  

a druhou prázdnou? Jednu, když má žízeň, a druhou, když ne. 

 

Víte, co dělá žába na útesu? Chce se žabít. 

 

Proč mají blondýny rády blesky? Protože si myslí, že je někdo fotí. 

 

Manželka volá manželovi: 

„Miláčku, v autě je voda až po motor" 

„A kde jsi?" 

„V rybníku" 

 

 

 

Vanesa Kolářová  

 



Školní noviny …………………………………………………………… říjen 2025 

20 

 

 
 

Lucie Doušová 


